

DIRECCION REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

JERUSALEN!

(Evocación de la Semana Santa)

Misteriosa, sublime Jerusalén!... Al evocar el alma, la visión o el recuerdo de otras ciudades prestigiosas, prestigiosas, núcleos o condensaciones del humano espíritu en épocas culminantes de la Historia, muchas de ellas, ciudades de los días antiguos, y que han dejado su nombre, como un eco, en la memoria de los siglos, y los huesos de sus cadáveres en la tierra, universal necrópolis; al acordarse de Alejandría, la Oriental, de Persépolis, la hija del Sol; de Sidán, de Tiro, de Nínive, la grande, de Babilonia, la de los sacros amuletos, la de las altivas torres; de Palmira, junto a las soledades del desierto; de Sabá, la magnífica, de Babilonia, la ciudad de los dioses; de Tebas, la misteriosa como sus esfinges; de Menfis, la egipcia; de Atenas, la artista, la filósofa; de Roma, la señora de todas las gentes, admiramos en ellas la fuerza, el poder, la ostentación y la pompa inauditas, la sabiduría puramente humana... ¿y no pasa de ahí?...

Ni el recuerdo de esas ciudades pone un átomo de ternura en el corazón, ni mucho menos una lágrima en nuestros ojos; ni hace doblarse nuestras rodillas para invocar fervorosamente su nombre. Y en cambio el corazón se commueve muy honda, muy tiernamente; y las lágrimas afluyen silenciosas a los ojos, y las rodillas caen en tierra, cuando nuestros labios pronuncian este nombre: "Jerusalén!". Y lo mismo que las ciudades de los días antiguos, tampoco de las otras ciudades famosas, imperantes en uno u otro orden, de la Edad Media; ni las ciudades que son luz y cumbre de la historia moderna —París, Londres, Berlín, Nueva York, Madrid...—despiertan en el alma los infatuables, los grandes y melancólicos sentimientos que despierta el nombre augusto de Jerusalén. Pronunciarlo, es lo mismo que estar viendo la redentiva Cruz colgando del Calvario, y la hora del duelo —de "aquel duelo" jamás vuelto a la historia,—la hora en que las santas mujeres evangélicas, silentes, abatidas, llorosas, y José de Arimatea, que "esperaba el reino de Dios", y Nicomedes —el discípulo temeroso,—iban a enterrar en el sepulcro "abierto en la roca viva de un jardín próximo al Calvario", el cadáver de Cristo, al venir la lúgubre noche del primer Viernes Santo que celebró el mundo.

Decir Jerusalén, es ver al Redentor divino caminando con la Cruz a cuestas por la calle de la Amargura, entre el bronco sonido de las trompetas, entre el ruido del ardoroso viento que sopla del desierto, que bate fieramente los muros y las torres y las puertas enloznadas, donde gime, y que encrespa las crines de los caballos de los legionarios del Imperio; entre el clamor frenético de las muchedumbres que han pedido al pie del Pretorio a Poncio Pilatos que suelte a Barrabás, "victim insigne", y que crucifique a Cristo; y entre unos sordos y temerosos ruidos extraños que no se sabe de donde proceden, y que indeciblemente angustian y amedrentan. No; no hay más día en Jerusalén, con haber tantos días eternamente memorables en ella, que ese día del Viernes Santo, en que "todo consumado fue"; ni otra noche que la noche divinamente trágica de la Pasión.

"Jerusalén! Jerusalén!... ¿Qué grandes cosas se han dicho de tí...? De tí, la ciudad de David y de los Profetas; de tí, la ciudad de Dios hecho hombre, la ciudad de la Cruz, la ciudad del Divino Mártir que redimió al mundo. "Ciudad Santa para los cristianos, santa para los musulmanes, para los judíos, santa para toda la Humanidad"; ciudad gloriosa, ciudad bendita, ciudad eterna, y ciudad imán, irresistible imán del esjirítu; ¡Santa, siempre Santa Jerusalén!...

Y aunque se sucedan para ella las dominaciones extranjeras, persas, griegas, tolomenos de Egipto, selencidas de Siria, romanos; porque la Ciudad Santa y templo Santo salvan a la nacionalidad. Y Santa contra las profanaciones de Antiocho, y Santa, cuando esa misma nacionalidad va a espirar, ¿y luego?... más santa todavía, santificada por la presencia del Salvador, quien, niño, se presentó en el Templo; joven, sembrando siempre su ciencia a los Doctores de la Ley, y a todos; y más tarde, en los tres años de su vida pública, dió en ese mismo lugar soberanas lecciones a las turbas. Y aquí, en Jerusalén, instituyó la Eucaristía y el sacerdocio de la Ley Nueva; y allí fue preso, sentenciado, azotado, coronado de espinas; allí recorrió con la Cruz al hombre la "vía dolorosa", y fue enclavado en ella en lo alto del Calva-

"EL ALDEANO"

Por la más vieja gente de Anzur se recordaba la fecha, ya lejana, en que "El aldeano", una noche cerrada, partió del lugar para no saberse más de él. De "El aldeano" se supo, ahora que llegaba, inesperadamente, y que llegaba joyante, henchido de riquezas, viejo porque se había dejado gironejos de vida en las zarzas del camino. Esto le hizo atractivo, interesante. Pero lo que más ganaba la simpatía de aquella figura de viejo león desmelenado, de cabeza firme que muchas veces había tenido que sacudir como si fuera un león, era aquel afán de entera y decidida protección por todo el que sentía apatencia de saber. Hasta que aquel hombre rudo, analfabeto, pero de recio corazón, salió de su aldea y se enfrentó cara a cara con la vida; y tuvo que medir y fue medido por esa luz, como propia, que es reflejo del sol vivo en las casquillas páginas de los libros; hasta que aquel hombre no hizo una y mil veces el afrentoso ridículo de no haber podido abreviar su alma en las limpias fuentes de los libros; hasta que su corazón no se estremeció de gozo ni vibró, acariciado por la seda de un verso, el clamor de una gesta, la luz de un paisaje, el diálogo profundo y apasionado, la viva historia de amor, pintados, enaltecidos, prestigiosos por el hondo y tierno y bello y fuerte libro, no supo "El aldeano" que había perdido lo mejor de su vida vagando por las tinieblas de la ignorancia, de la negación de la luz, de los brillos del cerebro y del corazón.

Adolfo de Sandoval Académico Madrid. (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La crisis obrera El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde al recibir ayer a los periodistas le hizo las siguientes manifestaciones:

Ayer, según comunicó a ustedes, estuve en Santaella celebrando una reunión con patronos y obreros de varios pueblos para solucionar el problema del paro. Como no se pudo llegar a un acuerdo mañana se reunirán en mi despacho los alcaldes de los nueve pueblos interesados y comisiones de patronos y obreros, con objeto de buscar una solución completa. Una felicitación Esta mañana he recibido una carta de la agencia de viajes Marsán, en la que se me dan las gracias más expresivas, en nombre de los turistas, que nos visitaron el domingo último, por las medidas de vigilancia que se adoptaron para evitarles molestias, así como por las atenciones de que fueron objeto. Esta felicitación la he trasmitido al alcalde, pues es en justicia a quien le corresponde, ya que yo con motivo de los numerosos actos públicos que se celebraron el domingo, carecía de fuerzas para aquella vigilancia y delegué tales funciones en el alcalde.

Permiso para una procesión Me ha visitado una comisión de Castro del Río, para pedirme autorización con objeto de celebrar una procesión, en uno de los días de Semana Santa. Como yo he delegado para estos asuntos en los alcaldes de los pueblos, indiqué a los comisionados que trataran del asunto con el obispo y después con el alcalde de Castro del Río. Obras de caminos vecinales La Diputación provincial me ha comunicado que de los quince caminos vecinales cuyas obras se han adjudicado en subasta han comenzado ya los trabajos en doce, y en los restantes comenzarán en la semana próxima.

La huelga del Pantano de la Breña. Los obreros del Pantano de la Breña, de Almodóvar del Río, continúan en huelga. Como a mí me urge resolver el problema del paro, he ordenado al contratista que fije un plazo de veinticuatro horas, para que aquellos reanuden los trabajos, y sustituya con obreros parados de Córdoba a los que persistían en la huelga. El ingeniero me ha comunicado que dentro de unos días, podrá admitir más obreros, pues ya tiene preparado nuevos trabajos.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de la dueña de la casa número 20 de la calle de Agustín Moreno, por construir un pozo careciendo de autorización; y de los individuos siguientes por apagar sus hijos los faroles del alumbrado público en la Plaza de San Pedro, José Leiva Luque, Antonio Rojas García, Manuel Caballero Voces, Francisco Caballero Voces y Antonio de la Torre Feria. El guardia número 119, detuvo por escándalo a José Mejías Prieto. El 30, detuvo por hurto a Alfredo Jeremías Jorge.

"EL ALDEANO"

lo hombre. Hubiera sido "El aldeano" un gran político, un gran hombre de ciencia y su obra no hubiera llegado nunca al pueblo, como llegó: gaerosa, desbordante, clara, profífera humana. Esta obra pudo realizarse con fusión y eficacia, el libro, porque es como fuente de salud. En sus aguas cristalinas pueden abreviar todos los espíritus y saciar todas las nobles apatencias. Así "El aldeano", cuando recibía el homenaje de su pueblo, se sintió padre espiritual de un pueblo de fuertes. A legarles su dinero y su espíritu le legaba todo. Lo dijo con palabras preciosas: —Si yo hubiera sido privilegiado por los tesoros que da el saber, no hubiera pensado en que existían ignorantes. No han venido las fuentes a mí sino yo a las fuentes. Así, lo que recibis de mis manos es lo que me han dado las fuentes de los libros. No es mío, es de los libros, y yo, como el agua fresca y clara a las fauces sedientas. Si pasé por el dolor que sufre el que ignora, que va ciego a todas partes, estoy compensado con la dicha de saber que a algunos, dándoles el hazarillo del libro, los he librado de la miseria de la ignorancia, que es la mayor miseria.

resurgimiento de aquel pueblo, lo que sabía que lo vivificaba, llegó por la obra humana, de redención espiritual, que sólo es capaz de realizar el libro. Juan Soca 23 Marzo 1932. SANTAELLA Crisis obrera Con objeto de solucionar la crisis obrera de esta localidad, nos ha visitado hoy el dignísimo gobernador civil de la provincia don Eduardo Valera Valverde, que venía acompañado de don Gabriel Delgado y del alcalde de esta localidad don Francisco...

don de actos del Ayuntamiento y presidida por el señor Valverde, reunió una numerosa representación de labradores, de pueblos de los alrededores que tienen sus labores en el término municipal y que previamente habían sido convocados, así como los concejales del Ayuntamiento y los patronos de la localidad y una representación de la clase obrera. Comenzó el acto usando de la palabra el gobernador civil para decirme, que tenía las mejores impresiones de la actitud de estos obreros y estaba tan confiado de la buena fe y el patriotismo de la clase patronal allí congregada, que no dudaba obtener una fórmula satisfactoria para armonizar intereses contrapuestos. Invité a unos y otros a que expusieran sus puntos de vista. La clase obrera manifestó que no deseaba otra cosa, sino que se les diera trabajo. Que ellos comprendían que los escasos labradores vecinos de la localidad eran insuficientes para invertir el numeroso personal que se halla en paro forzoso y que como habían hecho más de lo que podían en su favor, por lo que mostraban su agradecimiento, esperaban que la autoridad, tomara las medidas que creyera oportunas para aliviar su crítica situación. La clase patronal de la localidad expuso que, había hecho y seguiría haciendo cuanto humanamente le fuera posible, a pesar de la aguda crisis económica por que estaba atravesando; pero que, siendo pocos en número y pequeñas sus labores, no les era posible a ellos solos conjurar el conflicto, si no acudían en su ayuda los labradores que residen en pueblos limítrofes, que tienen sus labores en este término municipal, del cual se llevaban los productos de la tierra, encontrando humano que, invirtieran obreros de esta localidad, en un tanto por ciento que se conviniere y dejaran el resto para que los patronos forasteros los llevaran de sus localidades respectivas. Pareció al señor gobernador bien lo propuesto y preguntó si estaban conformes en aceptarlo. Mostráronse unos conformes y otros alegaron, que si bien era cierta la razón que informaba la petición, tenían que recordar el pacto que habían hecho patronos y obreros de sus localidades respectivas ante su autoridad, y que, faltando allí la representación obrera de sus pueblos, opinaban que debía aplazarse la resolución hasta que ellos pudieran consultarles. El señor Delgado Gallego, propuso entonces, que si al señor gobernador le parecía bien, puesto que en el acto había representación de labradores de las localidades interesadas, quedasen citados en el Gobierno civil para el día 23 a las cinco de la tarde, debiendo concurrir un patrono, un obrero y el alcalde de la lo-

calidad respectiva con poderes amplos de sus clases, para concertar no solo el convenio de admitir los obreros de este término en sus fincas, sino para determinar con los datos que se aportaran, la proporción en que se habían de llevar. Igualmente propuso que, siendo el problema económico de la clase patronal, bastante agudo, con el fin de que algunas labores no necesarias, se pudieran hacer, que se rebajaran los jornales un poco y se estimulara otro poco el rendimiento de trabajo, con lo que de seguro se harían cosas que no son absolutamente necesarias, pero si convenientes para intensificar la producción.

El señor Delgado nos expuso con fácil palabra y verdadero conocimiento de causa, en lo que consistía el proyecto que se estudiaba por una ponencia de la que él formaba parte, de las Bolsas de Trabajo, idea que acariciaba el señor gobernador y que en plazo corto vendrá a resolver de seguro el paro tan agudo como frecuente. Como todos, aunque defendieren sus puntos de vista, lo hicieron con cordura y sensatez, el gobernador les dió las gracias y ofreció para cuantito de él dependiera y encajara en normas de justicia y añadió que todos debían estar seguros de que encontrarían en él un amparador de sus derechos, así como sabría obligar al cumplimiento del deber al que tratase de burlar la ley. Gobernadores así, con la cordura, energía y discreción que viene demostrando el señor Valera son garantía para sus gobernados. El señor Valera Valverde y los labradores concurrentes al acto fueron obsequiados por el señor alcalde.

Corresponsal 21-3-1932. DIONISIO TEJADA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta 10 a 1 y 4 a 7. A. de Cervantes, 24. DE FUENCUBIERTA Horroroso crimen en la vecina aldea del Garabato. Un matrimonio anciano es asesinado en su domicilio. Esta mañana corrieron rumores en esta localidad de que se había cometido un horrible crimen en la aldea del Garabato. Con toda diligencia nos trasladamos al lugar del suceso en donde todo el vecindario, estaba vivamente afectado y comentando el triste suceso. Recordamos el lugar en que aquel se registró y prontamente nos dimos cuenta de la crueldad de los asesinos, los cuales en estos primeros momentos se han puesto a salvo de la acción de la justicia. Mariano Lazo y su esposa Rosario, (los vecinos desconocen su apellido), ya de avanzada edad los dos, vivían algo desahogados gracias a la actividad de Mariano que se dedicaba a la recocha. Anoche volvió de Córdoba de haber realizado su venta de huevos y como es natural contaba con algún dinero producto de dicho negocio. Próximamente a las dos de la madrugada la víctima sintió ruido en el corral de su casa y saltando de la cama salió a dicho corral y se desprende que entró en un pequeño chozo que tiene en aquel donde se resguarda una burra y las gallinas. Allí debían estar los criminales que acometieron a la víctima, entablándose en aquel reducido espacio una lucha terrible. Todo aparece salpicado de sangre. Mariano consiguió escapar por un agujero del chozo y saltando las baldas del corral pidió auxilio a los vecinos. Los criminales al darse cuenta de que Rosario estaba levantada entraron en la casa y con un hocino le asestaron un tremendo tajío en la cabeza que le produjo la muerte casi instantánea. La desgraciada mujer aparecía en cuclillas con la cabeza protegida por las manos, sin duda al querer evitar los golpes. Una vez muerta la mujer los asesinos persiguieron al marido y a la entrada de una calle, el corral daba a las afueras del pueblo), le encontraron y diéronle otro golpe con el hocino en la cabeza, mortal de necesidad. Mariana aparecía con tres heridas, dos en la cabeza y una en la mano. Inmediatamente acudió al lugar del suceso el sargento de la Guardia

civil del puesto de La Carlota don Juan Gallegos Corbacho con los guardias José Martínez Galiano, Manuel Cobos López y Miguel Navarro Fernández, que en estos momentos actúan con gran actividad para esclarecer este espantoso crimen. Este crimen, desde luego ha tenido por origen el robo. Pero, ¿qué es lo que intentaban los asesinos robar, las gallinas o robarle el dinero? Esto es lo que en los momentos actuales no está aclarado. Si iban por las gallinas, ¿el crimen se produjo al ser descubiertos y querer evitar que los delatara por tratarse de personas conocidas? En el segundo caso, los criminales produjeron intencionadamente ruido en el chozo del corral para atacar a la víctima y poder cometer el hecho pues de otra forma les hubiera sido difícil entrar en el cuerpo de casa por tener la puerta del corral un fuerte cerrojo. El hocino con que se ha cometido el crimen ha aparecido en el corral de la casa de un vecino de dicha aldea. ¿Quién arrojó el arma allí? Desde luego no fue arrojado desde el exterior de la manzana de casas donde está enclavado dicho corral. Por todos los indicios que las autoridades hasta este momento han recogido el vecino de dicha casa es inocente. Este es el misterio que hay que descubrir.

Mariano Lazo fue recogido por el vecindario de la calle y por su extrema gravedad no pudo declarar, pues a pesar de los muchos esfuerzos que los vecinos hacían para que dijese quien los había herido sólo exclamaba: ¡Pícaros, que me han matado! Hasta ahora no se ha efectuado detención alguna. Confiamos en que las autoridades no tardarán en encontrar una pista para descubrir al autor o autores de este espantoso crimen. Nuestro agradecimiento al digno juez municipal de La Carlota don Francisco Rosales que desde el primer momento nos dió toda clase de facilidades para enviar a los lectores del DIARIO esta información. Nos informan de que esta misma noche ha ocurrido en una casilla próxima al lugar del suceso un robo de aves. ¿Son sus autores los mismos que del doble crimen? Esto induce a creer que los asesinos iban por las gallinas de las víctimas y que eran los mismos del anterior robo. Procuraremos tener al corriente a los lectores del DIARIO DE CORDOBA de la actuación de la justicia para el descubrimiento de este bárbaro crimen. El Corresponsal Fuencubierta 22 Marzo 1932.

TRIBUNALES Sentencias La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto seguida en el juzgado de la Dercha de Córdoba, contra José Luque Sánchez, absolviéndole libremente. La Sala segunda ha fallado la causa por hurto instruida en el juzgado de Baena contra Juan del Real Baena, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor. La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto procedente del juzgado de Priego contra Juan Antonio Cortés Cortés, imponiéndole la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional.

EL GAS es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentaguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700 EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 23 DE MARZO DE 1932 CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y media de la noche.—SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT.—Trailer de "LAS LUCES DE BUENOS AIRES"—PANORAMAS DE SIAM.—Y el gran estreno sonoro Paramount titulado ¡ME VOY A PARIS!, interpretado por dos pequeños y famosos artistas: MITZI GREEN y LEON ERROL.—Butaca, 150 pesetas.—Anfitrón, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana jueves y pasado mañana viernes, no hay funciones en este local.—El sábado, ¡Acontecimiento sonoro extraordinario! ESTRENO del magnífico film sonoro Paramount, hablado y cantado en español y titulado LAS LUCES DE BUENOS AIRES, por CARLOS GARDEL, GLORIA GUZMAN y SOFIA BOZAN.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy miércoles 23 de Marzo de 1932, a las seis y media de la tarde y media de la noche.—Últimas proyecciones de la superproducción TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, DEL MISMO BARRÓ. Interpretes: Mona Maris, Juan Torená y Carlos Villarias.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—El sábado 26, en secciones de tarde y noche, PROGRAMA GRANDIOSO.—ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCIÓN TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, CHERI-BI, creación formidable de Ernesto Vilches y María F. Ladrón de Guevara. Completará el programa, a más de películas cómicas sonoras, el ESTRENO de la graciosísima película por STAN LAUREL y OLIVER HARDY, LA BATALLA DEL SIGLO.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9 El SABADO 26, COLOSAL ESTRENO de la célebre película de "Artistas Asociados", EL CODIGO PENAL. La más emotiva producción hablada en castellano por María Alba, Carlos Villarias y Barry Norton. ¡No deje de ver el sábado esta célebre producción!

EXCURSION ESCOLAR VETERINARIA

Costeada por los propios estudiantes, el domingo, día 13, salimos de esta capital los alumnos del quinto curso de la Escuela Superior de Veterinaria acompañados por los profesores señores Castejón y García Escribano con dirección a Sevilla, siendo recibidos por el inspector provincial de Higiene y Sanidad Veterinaria, presidente del Colegio de Veterinarios, Veterinarios militares, inspectores municipales, etc., en cuya agradable compañía visitamos la Catedral, la Giralda, el Alcázar, el convento de los Venerables, etc., donde nuestro director señor Castejón nos explicó detenidamente los diferentes estilos arquitectónicos y las principales obras de arte que encierra. Dedicamos la tarde a visitar las cosas típicas de Sevilla, como el barrio de Santa Cruz, la plaza de Santa Marta, la cruz de la Carrajería y algunas otras, quedando todos los alumnos admirados de las innumerables bellezas que tiene la llamada "Tierra de María Santísima".

Señor Alcalde, señor Presidente de la Diputación: Tantas muestras como han dado esas Corporaciones por el bien de la enseñanza y teniendo en cuenta que "querer es poder", confiamos que antes de terminarse el curso no nos subvencionarán para otro viaje de estudios, pues vea nuestro sacrificio al costearnos el antes descrito. Antes de terminar, en nombre de todos, he de dar las gracias en primer término a nuestros profesores, que no sólo nos acompañan, sino que de su peculiar particular se han costeado el viaje y después a los señores veterinarios de Arcena, Jerez y Sevilla, por las atenciones tenidas con nosotros y especialmente al inspector pecuario de esta última capital, a quien no hemos dejado de causarles verdaderas molestias al arreglarnos hospedaje, locomoción, etc. Máximo González Romero. Estudiante del quinto curso de Veterinaria

NOTAS DE SOCIEDAD

El delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres ha regresado de Madrid. En el domicilio de los señores de Marín Fernández y ante el rector de la parroquia de San Nicolás de la Villa, don Paulino Seco de Herrera, han firmado sus esposales la bellísima y encantadora señorita Pilar Marín Borrego y el joven reputado doctor en medicina don Nicolás del Rey Padilla. Suscribieron el acta en calidad de testigos por ambas partes los señores don Jacinto Navas González, don Luis y don Angel Marín Fernández de Castro, don Pedro Prieto Laguna, don Rafael Montis Lara, don Luis Briedia Simón, don Mariano González González, don Sebastián y don Manuel del Rey Padilla, don Mariano Pérez de la Concha y don Sebastián Medrano Padilla. La boda ha sido fijada para fecha próxima. Han marchado a Sevilla las distinguidas señoritas Eloisa Giraldez y Teresa Herrera. Ha estado algunas horas en Cañera el director de la Guardia civil, general don Miguel Cabanellas. Ante el rector de la parroquia de San Nicolás de la Villa don Paulino Seco de Herrera y en el domicilio de la novia han firmado su contrato de esposales la distinguida señorita Elena Sánchez Priego y don Federico Castejón Cruz. Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Lucía Sánchez de la Puerta y el joven abogado José María Herro Blanco. Le deseamos todo género de venturas.

MILITARES

Despedida Se ha despedido en la Comandancia militar el capitán de la Guardia civil don Manuel Rodríguez Ramírez que marcha a Linares. De Instrucción Pública Instancia En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido una instancia para que sea elevada a la Dirección General, del maestro de Montilla don Francisco Granados Ruiz, solicitando que se le reconozca mayor gratificación que la que percibe por dar clase de adultos. Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Precios de cotización del 22 de Marzo hasta nuevo aviso: Pesetas Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'80 Sin hueso, kilo, a ..... 5'30 Ternera con hueso, kilo, a ..... 4'30 Sin hueso, kilo, a ..... 6'00 Macho, kilo, a ..... 3'00

Estampas parisinas

Ante las próximas elecciones legislativas

Es una verdadera romería lo que hacen los interesados en las elecciones próximas, a las dependencias de la Cámara de los Diputados. En esas habitaciones se adquieren diariamente compromisos, se firman pactos, se proyectan alianzas y se prometen abstenciones a cambio de apoyos de candidato en otras partes. Todo se resuelve en maniobras. Se ve un trato íntimo, a veces, entre enemigos políticos de los que parecen más intránsigentes. Personajes de la derecha han formulado concordia con los extremistas de algunos distritos, para derrotar a un gubernamental, y otras veces un comunista contrae relaciones con un republicano para combatir a un radical-socialista. La política preelectoral continúa siendo la misma de siempre. Uros y otros candidatos procuran por medios maquiavélicos llegar al fin que se proponen, que no es otro sino el triunfo personal de un advenedizo a un grupo político, aunque la creación del partido no se halle errada de lo que se trama. Lo cual da a entender, que Francia seguirá siendo siempre la misma. En los aspirantes a parlamentarios hay en su alma menos ideales que en los que los han de elegir. Se espera, sin embargo, el resultado de las elecciones que han de celebrarse en Prusia y en Baviera, y entonces se tomarán nuevos rumbos en la propaganda de los partidos. Aunque el triunfo de Hindenburg parece asegurado para la segunda vuelta, ha impresionado en París el rápido crecimiento de las fuerzas de los nacional-socialistas, dirigidos por Hitler por haber duplicado el número de votos desde las elecciones del otoño de 1930. Esto demuestra que los adversarios de Francia, el país alemán, han crecido en prestigio considerable, y eso, como es natural, ha gustado muy poco a los buenos franceses, que ven en el partido hitleriano el mayor peligro para la paz de Europa. En las próximas elecciones legislativas de Francia interviendrá un nuevo factor, si es que, por fin se decide que voten las mujeres. La mujer en Francia es una incógnita. En España es de suponer que se inclinen por votar a candidato de la Derecha, ya que en esa nación la mujer es altamente religiosa. En Francia la mujer, como hemos dicho, es una incógnita, porque ella ejerce su misión en el hogar, en la escuela, en la iglesia, en la calle y no en las propagandas partidistas ni conferencias. Se habla de la formación de un partido fascista que cuenta con multitud de partidarios en algunos departamentos. No es de creer que en las elecciones obtengan tales fascistas, de ir a la lucha, ningún puesto, pero se puede servir para un recuento de votos, que es lo que, en último término, tratan de saber. Se tiene por seguro en los centros políticos que el partido socialista ha de quedar con menos representantes en la Cámara de los Diputados. Se dicen muchas cosas más, pero nadie es capaz de predecir lo que ha de suceder, pues a medida que nos acercamos a la fecha de las elecciones, es cada vez mayor la confusión. Jorge Deblanc (Prohibida la reproducción)

DOCTOR AGER

Piel, sífilis y vías urinarias SEVILLA. 9. CORDOBA

LOS EXPLORADORES CORDOBESES

Excursión del 20 de Marzo Por haberse suspendido la excursión el domingo anterior a causa de la lluvia, nos hallábamnos con ganas de pasar un día en el campo. A las diez en punto salimos de nuestro Club para efectuar la anunciada excursión extraordinaria a la finca de Peñatejar, cedida galantemente por su propietaria doña Dolores Barcia. En el camino se dispersaron los grupos, unos para trochar y otros para practicar el semáforo, siendo preciso señalar uno muy importante de la segunda categoría que recogieron muy bien los restantes de la misma. Serían las doce cuando llegamos a la finca donde tras un buen rato de descanso se tocó a comer. Después de almorzar, nuestro instructor señor Serrano se puso a la cabeza del grupo que fue designado para reconocer las cuevas existentes en dicha finca. Cuando se comprobó que tenían seguridad entró la tropa. Después los Lobatos se dedicaron a instalar una pasarela que estuvo muy bien, pasando por ella el lobato Ospina. A las cuatro y media levantamos el campamento para efectuar el regreso, entrando en Córdoba a las seis y desfilando por las principales calles llegamos a la Torre de la Malmuerta a las siete. A causa de lo avanzado de la hora nuestro compañero B. Rodríguez no pudo darnos a conocer las maravillas que se proponía darnos. Todos nos dirigimos a nuestros hogares contentos por haber pasado un buen día. Halcón.

Cultos de Semana Santa en los Dolores

Divinos Oficios

Con la solemnidad de costumbre se celebrará mañana en la iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo los Dolores), los Divinos Oficios de Jueves Santo, dando comienzo a las ocho de la mañana. A ellos concurrirá la venerable e ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, que recibirá la Sagrada Comunión, que por concesión especial de nuestro Prelado servirá de cumplimiento pascual a los miembros de la citada Hermandad. El Viernes Santo tendrán lugar los Divinos Oficios a las siete de la mañana, concurriendo también a ellos los hermanos de uno y otro sexo. A los oficios de ambos días ruega la Junta de Gobierno la puntual asistencia del mayor número de hermanos, los cuales estarán encargados de llevar las varas del palio; formar parte de la procesión y efectuar la adoración de la Santa Cruz. La Virgen se expondrá a la veneración de los fieles. Habiendo acordado la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores no salir en procesión el próximo Viernes Santo y siendo su deseo que el pueblo de Córdoba pueda rendir homenaje de amor y veneración a la citada imagen, en la tarde en que se conmemora el entierro de su Divino Hijo, ha dispuesto que tan pronto como se termine el exorno de aquella, quede expuesta a la veneración pública en su capilla del Hospital de San Jacinto; será próximamente a las cinco de la tarde. Para facilitar el desfile se utilizarán las dos puertas que tiene el templo, entrando por una y saliendo por la otra. El altar de la Virgen lucirá brillante iluminación y ostentará extraordinario xorno. Para contribuir a éste la Junta de Gobierno ruega a los devotos cordobeses que envíen la mayor cantidad posible de flores durante el día del jueves y la mañana del viernes.

Visita a Córdoba de estudiantes

Anteanoche llegaron a Córdoba numerosos estudiantes del Doctorado de la Universidad Central que efectúan un viaje de estudios. Entre ellos figuran tres encantadoras señoritas. Les acompañan los catedráticos de dicha Universidad don Elias Torro, don Manuel Gómez Moreno, don Luis Pérez Bueno y señor Ferrándiz. Ayer por la mañana recorrieron los barrios típicos de la población y visitaron sus principales monumentos y el Museo Provincial de Bellas Artes, causándoles gran admiración aquél y quedando encantados de éste por las riquezas artísticas que encierra, de las que hicieron grandes elogios, así como del precioso jardín de la casa de los señores Romero de Torres. A la una de la tarde continuaron el viaje, que efectúan en autocars, a Sevilla, y desde allí marcharán a Algeciras, donde embarcarán para Marruecos. Asimismo estuvieron ayer en nuestra ciudad setenta señoritas, muchas de ellas extranjeras, procedentes de la Residencia de Estudiantes de Madrid. Acompañadas del director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala visitaron también nuestros monumentos y el Museo de Bellas Artes. Estas señoritas han continuado el viaje a Sevilla y Granada. También fueron nuestros huéspedes ayer varios alumnos de la Universidad de Sevilla, que en unión de otros del Instituto de Córdoba y en compañía del catedrático de éste don José Manuel Camacho Padilla, efectuaron una visita a todo lo más notable que Córdoba encierra, coincidiendo su llegada al Museo de Pintura y Escultura con la de las señoritas de la Residencia de Estudiantes de Madrid. Todos nuestros visitantes quedaron admirados de los encantos que encierra esta ciudad y agradecidísimos por las atenciones de que en ella han sido objeto.

NEUVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Chuletas de ternera y habas saltadas.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta Plato del día: Ternera con guisantes.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar núm. 2 (iguina a las Tendillas).—Teléfono 1325 (especialidad en servicios de banquetes y odas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SCOPETAS de las mejores marcas

cartucheria de toda confianza puede adquirir a precios limitados e "EL CANDADO" ferreteria Donde de Cárdenas, núm. 13

HOPITAL GRANDE-GRILLE (estómago) VICHY CELESTINS (riñones) CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Alcaldía Presidencia En consonancia con lo resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia en sesión de 29 de Febrero anterior, convócase la contratación en subasta pública del suministro de la leche de vacas necesaria para la Institución municipal "Gota de Leche", cuyo acto habrá de celebrarse ante mi autoridad en el despacho oficial de esta alcaldía a las doce horas del día posterior al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia. La cantidad de leche de vacas que el adjudicatario habrá de suministrar diariamente a la Institución de ciento cuarenta litros como mínimo y ciento cincuenta como máximo. El tipo sobre el que ha de versar la licitación será el de SESENTA Y CINCO CENTIMOS de pesetas cada litro de leche puesta en el domicilio de la Institución que actualmente tiene o el que pueda tener en lo sucesivo. El depósito para interesarse en el remate se fija en MIL SETECIENTAS CINCUENTA pesetas convirtiéndose este depósito por el rematante en fianza definitiva elevándolo a la suma de tres mil quinientas pesetas en el periodo de diez días a partir del en que se le comunique la adjudicación del servicio. Las proposiciones se ajustarán al modelo que al final se inserta y su entrega en pliegos cerrados y lacrados en la forma y con los requisitos que determinan las reglas tercera y cuarta del artículo 15 del Reglamento de dos de Julio de 1924, se verificará en unión también del resguardo provisional, que se presentará por separado en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría municipal durante el transcurso del aludido plazo de veinte días o sea hasta el anterior en que haya de efectuarse la subasta desde las diez hasta las trece horas. Los licitadores que en representación de otras personas suscriban alguna proposición acompañarán además la copia del poder correspondiente, bastantada por el letrado consistorial don Manuel Carretero Serrano. Los pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas a que ha de subordinarse la ejecución del mencionado suministro quedan desde hoy de manifiesto en el respectivo Negociado de Beneficencia, en donde pueden examinarse durante las horas de oficina por todas aquellas personas a quienes interese la subasta. Córdoba 22 de Marzo de 1932.—Francisco de la Cruz. MODELO DE PROPOSICION Don F. de T. .... vecino de..... como acredita con la cédula personal de la tarifa ..... clase..... número ..... que acompaña, enterado de los pliegos de condiciones técnicas y económico administrativas referentes al suministro de la leche de vacas necesaria al Instituto municipal "Gota de Leche", se obliga y comprometo a realizar mencionado servicio con sujeción del mismo en la suma de..... céntimos de pesetas litro. Aquí la proposición admitiendo o mejorando el tipo fijado) Fecha y firma.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

GACETILLAS

El Cristo de la Virgen de las Angustias

Hoy, de tres y media de la tarde a ocho de la noche, se efectuará el Besa Piés al Santísimo Cristo de Nuestra Señora de las Angustias, en la iglesia de San Agustín. Una caída Ayer, en el Campo de Madre de Dios, cayó al suelo el niño de nueve años Antonio Camacho Sánchez, produciéndose una herida contusa leve en la región frontal. Fue asistido en la Casa central de Socorro. Un hecho extraño En la Casa central de Socorro se presentó ayer José Sánchez Serrano, de 20 años, para ser asistido de una herida contusa en la región occipital. José manifestó en aquel centro benéfico que dicha lesión, la cual fue calificada de leve, se la había producido su madre arrojándole una piedra, en su domicilio, calle de Ruano Girón, 10. Fugado del Hospicio Ayer fue detenido el niño de doce años Nicolás Arias Septilveda, que se había fugado del Hospicio de esta capital. Mal pagador Angel Mesa Ortiz, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Angel de la Peña, por negarse a pagarle setenta y dos pesetas, importe de la venta de un cerdo. Originales Por conveniencias de ajuste, en el presente número publicamos unidas en la tercera plana las conferencias telefónicas de la tarde de ayer y la madrugada de hoy. En la cuarta plana insertamos la Sección religiosa. Partidos de balompié Según anunciamos, el equipo del Córdoba Racing Club marchó a Granada en los últimos días de la semana anterior y el sábado jugó un partido con el Granada F. C., ganándolo por 3 a 0. El domingo se efectuó otro partido entre el citado equipo cordobés y el Recreativo Granadino, en el que también obtuvieron el triunfo nuestros pasinos por 2 a 0. Una riña En la calle de Cardenal González riñeron ayer y se golpearon dos individuos y uno de ellos llamado Francisco Valdecantos Icardo, de 33 años, resultó con varias contusiones erosivas en las regiones frontal e interparietal y en la mano y en la pierna izquierdas. Fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde calificaron dichas lesiones de leves. Una pedrada En el barrio llamado de Gavilán recibió ayer una pedrada el niño de seis años Ramón Sánchez Medina, que resultó con una herida contusa leve en el pómulo derecho, que le fue curada en la Clínica Municipal de la calle de Góngora. Sensible accidente Anoche, en la casa número 1 de la calle de la Rosa tuvo la desgracia de darse un corte con una navaja el joven de 14 años Rafael Cabezas Blázquez, que se produjo una herida incisiva leve en el dedo pulgar de la mano izquierda. Fue curado en la Casa Central de Socorro. Herido de una pedrada Juan Montserrat Lucena, de seis años, fue asistido en la Casa Central de Socorro de una contusión leve en el tórax. Según manifestó el pequeño, dicha lesión se la causó un desconocido al arrojarse una piedra en la Fuen santilla.

VENUS Calidad superior PATRIA Calidad EXTRA LA REGIONAL FABRICACION ESPAÑOLA PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS. FABRICADAS EN MALAGA

Piso en el campo

En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Viuda de Valentin García del Campo



¿SUERE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL

GUMMA

LA EFICACIA DE UN PRODUCTO SE DEMUESTRA POR LA ELOCUENCIA DE LOS HECHOS

Don Claudio Avila, de 59 años de edad, residente en Madrid, calle Dulcinea, 11 dup.º, letra C, nos escribe una atenta carta, que por su interés merece una especial atención

La carta es como sigue:

Sr. D. A. Gumma. - Barcelona.  
Muy señor mío: Llevo 40 años en Madrid trabajando en farmacia y 30 años padeciendo del estómago. Figúrese usted los innumerables tratamientos a que me he sometido, sin notar alivio alguno, nada más que por temporadas y muy cortas.  
En Enero del año pasado me aconsejó mi familia que tomara el SERVETINAL, a lo cual, desesperado, contesté que no quería hacer más pruebas, porque ya nada me aliviaba; pero tanta insistencia tenían conmigo que me decidí a tomarlo, y al terminar el primer frasco noté un alivio incommensurable. Tomé hasta cuatro frascos y me quedé completamente bien, dejándolo de tomar.  
Quise escribirle a usted enseguida, pero por si volvía a sufrir, como me ha ocurrido otras veces, he dejado transcurrir un año y esta es la hora que no sé lo que es sufrir del estómago, digiriendo muy bien y comiendo como cuando era niño; hoy tengo 59 años, por lo que estoy altamente satisfecho de su especialidad.  
Actualmente presto mis servicios en la farmacia de don Francisco Perianes, calle de Cuchilleros, 18, recomendándolo a todos mis amigos y clientes, vendiendo muchos frascos diarios.  
Puesto que usted anuncia mucho en la Prensa, le autorizo para que publique asimismo la presente.  
Si más de particular le saluda atentamente su afmo. y agradece por el éxito de su SERVETINAL en mi enfermedad, Claudio Avila

Madrid 10 de Marzo de 1932

## Un nuevo éxito del "Servetinal"

A continuación nos complacemos en copiar íntegra una atenta carta, junto con su certificado de curación, que nos remite don Faustino Caballero Montilla, de 48 años, residente en Loja (Granada), calle de Sedeño, núm. 7.  
Muy distinguido señor mío: Ante todo un saludo afectuoso y cordial, teniendo la gran satisfacción de manifestarle lo que sigue:  
Llevaba 20 años sufriendo del estómago por padecer de úlceras, y a pesar de haber seguido un sinfín de tratamientos, todos fracasaban; solo algunos aliviaban algo mi mal, pero luego volvía a padecer de nuevo.  
Tuve noticias de su maravilloso SERVETINAL y empecé a tomarlo el 1.º de octubre del pasado año, hasta hoy en día, que me encuentro totalmente restablecido, con mucho apetito y dispuesta para mis ocupaciones habituales. Como de todo y nada me sentía mal, pues ya se alejaron aquellos ardores, molestias y vómitos que tanto padecía y que gracias a su producto SERVETINAL han desaparecido por completo. Reciba mi más cordial y amistosa felicitación por haber atinado a cortarme estos sufrimientos.  
Le saluda atentamente, este su afmo. s. s. q. e. m.

Faustino Caballero Montilla.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Hasta la fecha hemos venido y vamos publicando continuamente en la Prensa de toda España, millares de casos de enfermos curados, con el nombre, apellidos, punto de residencia, calle, número, es decir la dirección exacta, por consiguiente, huelga indicar al público el procedimiento que debe seguir para informarse de lo que llevamos indicado referente a la eficacia del SERVETINAL, en todas las enfermedades del estómago e intestinos.

Precio: 5'50 Ptas. en Centros de Especificos, Farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba. - farmacia B. Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga. farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Arapiluz, núm. 2. Sevilla. - Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.

**Malas digestiones**  
dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Venta: Principales farmacias del mundo.

**Caramelos Caparrós**  
CAFES CAPARRÓS  
FRANCISCO FERNANDEZ RUIZ  
Torre de la Malmuerta - Teléfono 2026. - Córdoba

**NO EN EL PRECIO**  
En la calidad es donde encontrará la verdadera economía. He aquí la razón del éxito de los acreditados

**CAFES TOSTADOS "REGINA"**  
MARCA REGISTRADA  
Que solo encontrará en esta casa y que se tuestan a la vista del público con el magnífico tostador automático FRIKO recientemente instalado  
VDA. DE FERNANDO LÓPEZ, Gutiérrez de los Ríos, 34, Teléfono 2110  
Sucursal: DEANES, 23 (Judería)

**MANUEL GONZALEZ ZAYAS**  
Almacén al por mayor de cereales y legumbres  
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS  
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)  
Teléfono, 1-3-3-0.-CORDOBA

**LA ESTRELLA**  
Seguros de incendios. Seguros sobre la vida.  
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril  
Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
BOLSA DE LA PROPIEDAD  
CASAS EN VENTA

Siete Revueltas, 2.  
Romer, 10.  
Deanes, 27.  
Almanzor, 42.  
Reyes Católicos, 12.  
Via, 17 (Muriano).  
Calle Arfe (frente a los jardines de la Agricultura), solar de 300 metros cuadrados.  
Fuente Obejuna (18 Barrio de Occidente) solar de 216 metros cuadrados con vivienda.  
Santa Isabel, 5 duplicado.  
ARRENDAMIENTOS  
Siete Revueltas, 2, casa completa.  
Reloj, núm. 7, desde el día, casa completa.  
Tomás Conde, 6 piso principal independiente con toda clase de servicios.  
Almanzor, letra F, piso interior y local para industria.  
En Alcolea, frente a la venta, piso principal independiente.  
Málaga, 4, dos locales propios para establecimiento.  
Málaga, 11, un local para comercio.  
Don Rodrigo, 87, dos portales y un piso interior.  
Paseo de la Ribera, junto a la fuente, tres cocheras.  
Teniente Albornoz, 2, una cochera.  
Via 17 (Muriano).  
Buenos Aires (Huerta de la Reina), piso principal, tres habitaciones y cuarto desahogo, 50 pesetas.  
Santa Isabel, 5 duplicado, casa completa, 85 pesetas, desde primero Abril.  
Cerro Muriano, frente a la estación, casa amueblada, renta 125 pesetas.  
Doce de Octubre, sin núm. dos locales para almacenes, garage o taller.

INFORMES:  
Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lopera, 6, bajo), de 9 a 2.

SE VENDEN sillars, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un piso en la calle Carbonell y Morand, núm. 26. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón, en Almacenes Rosas, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA hermosa casa-recreo en la sierra a tres kilómetros de la capital, con agua corriente, luz eléctrica, y garage. Razón, en la Cámara de la Propiedad.

SE ARRIENDA piso principal en 75 pesetas, con instalación de agua. Manriquez, 3. Para verlo y tratar, de 3 a 5.

SE ARRIENDA un piso alto en la casa número 29 de la calle Mucho Trigo. Para tratar, Capuchinos, 10 duplicado.

**SAN ANDRÉS**  
ACEITES Y CEREALES  
VINOS DE MESA Y VINAGRES  
ESPECIALIDAD EN ACEITES FINOS

DESPECHO: REALEJO, 73 y 75  
TELEFONO 1-5-2-4

SERVICIO A DOMICILIO

SE ARRIENDA la casa núm. 10 del Paseo de la Fuensanta. Razón, en el núm. 12.

SE ARRIENDA desde primero de Abril, el local de la Plaza de la República donde se halla instalado el estanco. Informes, el mismo.

SE CEDE en traspaso piso amueblado con todos sus enseres para huéspedes, y se vende una mesa de centro con tablero de mármol, un baño de chipa, grande, un mortero de piedra, una muestra, un lavabo de pared, una cisterna, una mesa de madera y un toldo. Avenida Cervantes, 34, bajo derecha (frente al felato de la Estación).

SE ARRIENDA desde primero de Abril piso segundo, calle San Alvaro, 17, nuevo planta, cinco habitaciones y demás dependencias. Renta moderada. Razón, San Alvaro, 16.

CASA EN EL CAMPO  
Desde primero de Mayo se arrienda la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansuena, con agua muy buena y abundante y con todas sus comodidades. Para tratar, en la calle Concepción, 28 y 30. Zapatería.

SE ARRIENDA piso bajo en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo y razón, en la Hojalatería de la misma casa.

CASA se arrienda en la Ribera, 15. Informarán: P. de San Miguel, núm. 5.

SE TRASPASA un almacén en pequeño en la calle de los Judios, número 22.

PERDIDA de un afiliter estilo antiguo desde la Victoria a Avenida Medina Azahara, (Casa Otero). Se gratificará entregándolo en dicha casa.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

SE DESEA comprar cochecito usado de niño. Para tratar: Gran Capitán, 21 segundo derecha.

HUERTA DE LA REINA. Arriendan sala y alcoba para vivienda u otros usos, con instalación de luz y cocina, sólo para las mismas en precio módico en calle Pintor Palomino, 33, de 3 a 5 tarde.

COMPRANDO LOS CALZADOS OLIMPIA AHORRARA USTED DINERO  
ULTIMOS MODELOS

**HUEVOS**  
frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"  
precios económicos  
San Alvaro, 12  
Servicio a domicilio, sin propinas.  
Teléfono 1-7-9-2

**SECCION RELIGIOSA**

Santo del día  
Hoy: San Victor, mártir. Mañana. San Gabriel, arcángel y San Simeón, niño.

**Cultos de Semana Santa**  
JUEVES SANTO

En la Catedral.—A las ocho y media se celebrarán los Divinos Oficios y Comunión general del Clero. En ellos oficiará de Pontifical el Reverendo Prelado, que efectuará la Consagración de los Santos Oleos.  
Obras musicales que se ejecutarán: Misa: Kyries y Gloria a tres voces mixtas con acompañamiento de órgano. (Primera Pontifical). "Petrosini".  
Partes variables, Credo, Sanctus, Benedictus y Salmos, canto gregoriano. Procesión: Pange lingua español. Coenantes illis a cuatro voces. "Haller".  
Por la tarde, a las cuatro, "Mandato", con sermón, que estará a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero.  
A las cinco y media de la tarde, Maitines, Antifonas, Salmos, Laudes y Lamentaciones a canto gregoriano. Responsorios a cuatro voces iguales. "N. Otaño".  
"Benedictus", a cuatro voces iguales, (fá bordón). del maestro Bailiús.  
A las siete y media, "Christus factus" a cuatro voces iguales. "Palestrina". Miserere a cuatro voces mixtas, "Casciolini".  
En San Pedro.—A las diez, Divinos Oficios. A las cinco de la tarde, Tinieblas.  
En San Andrés.—A las diez, Divinos Oficios. A las siete de la tarde, Cultos del día.  
En San Lorenzo.—A las ocho y media, Divinos Oficios.  
En Santa Marina.—A las ocho y media, Misa. Procesión al Monumento.  
En San Nicolás.—A las diez y media, Divinos Oficios. De nueve a diez de la noche, Hora Santa.  
En San Miguel.—A las nueve, Divinos Oficios.  
En el Salvador.—A las once, Divinos Oficios. A las seis de la tarde, Tinieblas.  
En San Juan.—A las diez y media, Divinos Oficios. A las cuatro de la tarde, Tinieblas.  
En San Francisco.—A las diez, Divinos Oficios. De diez a once de la noche, Hora Santa.  
En Santiago.—A las ocho y media, Divinos Oficios.  
En San Juan de Letrán.—Desde

las once hasta las doce de la mañana y desde las tres a las cinco de la tarde, se dará a besar la Santa Espina. Via-Crucis.  
En San Pablo.—A las ocho, Divinos Oficios y Comunión general de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos y demás Asociaciones establecidas en dicha Iglesia. De ocho a nueve de la noche, Hora Santa con sermón por el R. P. Miguel Pérez, misionero del I. C. de María.  
En los Dolores.—A las ocho, Divinos Oficios.  
En San Cayetano.—A las nueve, Misa solemne, dándose en ella la Comunión a los fieles. Después procesión. A las tres de la tarde, Lavatorio.  
En San Agustín.—A las nueve y media, Divinos Oficios y Comunión general de la Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias.  
En el Santo Angel (Capuchinos)—A las ocho y media, Divinos Oficios.  
En los Padres de Gracia.—A las nueve, Divinos Oficios.  
En Santa Cruz.—A las seis, Divinos Oficios.  
En la Encarnación.—A las siete, Divinos Oficios.  
En el Cister.—A las nueve, Divinos Oficios.  
En Santa Marta.—A las nueve, Divinos Oficios. A las cinco de la tarde, Tinieblas.  
En la Iglesia de las Esclavas del S. C.—A las nueve, Divinos Oficios. A las ocho de la noche, Hora Santa.  
En San Pedro Alcántara.—A las siete, Divinos Oficios.  
En la Piedad.—A las siete, Misa.  
En la Capilla del Servicio Doméstico.—A las siete y tres cuartos, Divinos Oficios. A las cinco de la tarde, Hora Santa.

**EL TIEMPO**

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.	28.60
Id. id. a la sombra id. id.	21.60
Id. mínima id. id. id.	7.50
Id. media id. id. id.	13.80
Oscilación	15.60
Agua de lluvia en milímetros.	0.00
Agua evaporada en milímetros.	4.20
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0º	757.50
Temperatura a la sombra.	8.40
Id. de termómetro húmedo.	6.40
Tensión del vapor.	6.00
Humedad relativa.	72.00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E
Fuerza	Variable
Recorrido en 24 horas.	105.00

AFICIONADOS  
En todo tiempo se venden palomos valencianos y también colipavos de rueda tumbones. Darán razón, calle Fray Diego de Cádiz, 16 bajo.